

La cosecha de seda

No se interrumpió hoy la tradición de que la imagen de nuestro Padre Jesús que figura en la procesión de Viernes Santo sacase, a sus pies, capillo, ya terminado de hilar, de la cosecha del año. El «paso» del Titular de la cofradía, cuyos nazarenos van descalzos, lució este año, con la perfección de su talla—de Juan de Rigusteza—un puñado de capillo y otros de gusanos en condiciones de poder hilar.

Nosotros que a diario nos interesamos por la marcha de la huerta y de sus productos, temimos que las bajas temperaturas de los primeros días de la semana, perjudicaran a los gusanos; mas según nuestros últimos informes no ha sido perjudicada la cosecha de seda, que marcha muy bien y hace esperar un buen resultado. El tiempo frío no hizo daño; el aire que derrubó, como dijimos, algunas moreras, pero no es este daño tanto que de ello haya de temerse otra cosa que algún aumento en el precio de la hoja aunque la cosecha ha sido y es muy buena.

Este año, pues, hay que confiar en una buena recolección de capillo, que no se hará esperar, pues los gusanos están muy adelantados y el tiempo actual es bueno para ellos.

La huerta tendrá pronto ingresos o medios de proporcionárselos en gracia a la creación de la Comisaría Regia de la Seda y a la labor

que a su frente realiza el infatigable español señor don Federico Bernades, a quien tanto deben ya los sederos españoles.

A él se debe que el Gobierno haya hecho a los sederos concesiones, que antes no les llegaban tal como la de que se les concedan préstamos o anticipos con la garantía del capillo, como antes ya se haría con otros productos, como por ejemplo el trigo.

Hasta ahora, este beneficio que pueden obtener los cosecheros de seda, no venía a los que lo querían lograr sino por alguna entidad agrícola que vió siempre en la seda la importancia que la producción de esta naturaleza tiene, pero naturalmente su radio de acción no podía ser todo lo extenso que el mucho capillo que se cría en nuestra vega, demandaba.

Ya, el cosechero, al desmenujar y ahogar su capillo puede decir que tiene dinero, sin necesidad de realizar muchas o peligrosas operaciones con él, puesto que tiene la facilidad de obtener del Estado anticipo o préstamo sobre él.

Este ramo de la Agricultura, ya tiene protección, que la debe sobre todas las cosas, a la perseverancia de un hombre—el señor Bernades—celoso del cumplimiento de los deberes de su cargo.

¿No saldrán pronto otros que imiten la labor de este hombre en otros aspectos agrícolas?

MODIFICACION EN EL PROGRAMA DE FESTEJOS

La Carrera de la Procesión homenaje debe ampliarse

Hemos recibido un programa oficial de festejos, a partir de día 17, o sea hoy con indicaciones de detalladas de cuando va a ocurrir.

En primer lugar notamos que los conciertos de la Sinfónica de Madrid, que tanto se anunciaban, no figuran en el mismo programa, es por tanto uno de los incelebrables; en cambio los conciertos musicales abundan recurridos que la gente no fía de que se celebren, pues para ayer mañana había anunciado uno y no se vio por parte alguna la banda de música que había de haberlo efectuado.

Otra de las innovaciones introducidas en el nuevo programa es la que en días pasados señalábamos a la variación de itinerario en la Procesión homenaje a la Patrona, al día siguiente de su coronación, cuya modificación es en el sentido de reducirlo, y en tanto, que queda concretada a la carrera del Corpus, que es de cuantas procesiones salen en Murcia, la más corta.

Pugna la categoría de esta procesión con la reducción que en el mismo programa se pusiera pues en el acto de la procesión podía darse el caso de que cuando vuelvan a la Catedral los primeros que desfilen, todavía no hayan salido todas las comi-

tivas que contiene, y aun a riesgo de ello se reduce la carrera. Por si fuera poco, la procesión la intitulan homenaje, y el homenaje que el pueblo había de rendirle a la Fuensanta, se reduce todo lo que se puede consiguiendo con ello lo que otras ciudades en casos análogos no han hecho.

Si a la Virgen no se hace que el pueblo la vea y admire, no debe extrañar luego que este mismo pueblo no sienta como todos quisiéramos que lo hiciera, pero la culpa no será nunca de él sino de quienes a la ligera hacen modificaciones que producen pesar y desagrado.

El pueblo responde, siempre que se le llama como se merece, pero cuando se prescinde de él en cosas que se estiman de trascendencia, luego no puede sentir según los demás quieren.

Si todavía es subsanable, que el itinerario se deje como en su principio o bien se aumente, que cuanto mayor sea, mayores pruebas de homenaje recibirá la Coronada Patrona, será mayor y es'amos seguros que no se tomarán en cuenta las variaciones que con ello ha habido.

Después de escritas estas líneas nos enteramos que hay varios pliegos de firmas suscritos por todos los devotos de la Patrona, protestando de esta variación de itinerario de la procesión homenaje, máxime cuando muchos de ellos habían hecho ya gastos para tener iluminadas las fachadas de sus domicilios.

Por ser de justicia, nuevamente abogamos porque la carrera se modifique, ampliándose.

Noticiero local

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al notable escultor murciano señor Planes, que pasará entre nosotros varios días.

Séale grata la estancia en su tierra.

Consecuente esta Real Sociedad «Automóvil Club Murciano» con proporcionar a sus socios las mejores ventajas económicas, por medio de la presente nota se pone en conocimiento de todos que en esta Secretaría se admiten encargos de pedido de aceite que serán suministrados por la Casa ALBANY, lubricantes de alta calidad que hoy son usados por la Aviación española.

A los socios del R. A. C. M. le será hecho un descuento del 20 por 100 sobre factura.

Continúa el estudio de otros suministros con reducción de precios para los asociados.

Se encuentran en esta el empresario de nuestra plaza don Eduardo Pagés, y el xmatador de toros Domingo del Campo «Dominguín».

PARA LA CORONACION

Se vende acreditado establecimiento dedicado a Comidas, Bar y Hospedaje.

Para más detalles, en esta Administración.

La corrida de hoy

Poco falta para la corrida de esta tarde, en la cual tomará la alternativa el diestro Cagancho, de manos del incommensurable Rafael «El Gallo» que alternarán ambos con Chicuelo.

Estos tres astros del toreo que habrán de entenderse con seis bureles Murube, que son la Karaba, de bonitos, nos harán pasar esta tarde los mejores ratos de nuestra vida. Pues cada uno de ellos tiene madera de artista para poner un puesto en el Malecón.

Nosotros ansiamos vivamente que llegue la hora de la corrida para ver crear por verónicas a Cagancho que cuando el niño quiere no hay quien se la enpañe.

Lo mismo digo de Chicuelo, que si se acuerda de torear al natural, con la muleta, vamos a estar diciéndole o hasta que vuelvan a mudar la hora.

Y de «El Gallo», si sale con ganas de trabajar, va a hacerle al toro que baile hasta el charleston. ¿Podrá Rafael hacerlo?

Con que ahora no más que animarse ir a la Plaza, porque va a ser una corrida grande.

RECARGANDO

De interés para los ingenieros

Se anuncia un concurso internacional de anteproyectos par la construcción del Puerto Franco a Barcelona, cuyas bases se publicaron el 9 de abril del año actual en la Gaceta de Madrid.

A dicho concurso puede concurrir la ingeniería española y a los autores de los dos mejores proyectos se conceden un premio de 100.000 y 25.000 pesetas.

MOMENTANEA

Plétora de ansias y enflaquecido bolsillo

Las fiestas llegaron de la Primavera. Mucho se anunciaron (?) por dentro y por fuera

Ya llegan las fiestas para divertirnos, aunque creo que en estas vamos a aburrirnos.

A orillas del río, del Parque en un banco, si es que no hace frío, veré el Coso Blanco.

Batalla de Flores es otro festejo que con sus colores anim . Me quejo

energicamente al señor Alcalde de que a esto la gente no vaya de balde.

¡Los Juegos Florales! Fiesta de poesía en que habrá a raudales, arte y armonía.

Yo asistiré deseoso con otros poetas, mas difícil veo dar siete pesetas.

Por este motivo, ya que de ello hablo, lo mismo me privo de ver el Retablo.

Tan solo me resta por ver, sin dinero, una hermosa fiesta obsequio del clero,

cuando la corona pongan, en el Puente, a nuestra Patrona entre un mar de gente.

Si he de ver solo estas funciones de Iglesia, las próximas fiestas huyo a la Silesia,

donde, si hay festejo, va gratis la gente y queda el Concejo estupidamente.

HORACIO

Preparando la Coronación

El pueblo de Murcia acoge con el mayor entusiasmo la llegada de la Patrona

Ayer tarde fué traída, a la capital desde su eritorio del monte nuestra excelsa Patrona María Santísima de la Fuensanta, que será coronada canónicamente el próximo domingo, 24 del actual.

Mucho antes de que llegara la Fuensanta, el pueblo de Murcia, poniendo de manifiesto el amor y fe que profesa a esta Virgencica morena invadió, las calles de Floridablanca, Puente Viejo, Arrenal, Glorieta y la Plaza de Belluga.

Infinidad de señoras y señoritas que pertenecen a la Corte de la Fuensanta esperaban en la puerta de la iglesia del Carmen para acompañar a la Virgen en procesión hasta la Catedral.

La Virgen llega

A las siete menos cuarto de la tarde las campanas del Carmen dieron con sus repiques la señal de que es ahora próxima a aparecer la imagen de la Fuensanta. En efecto, a los pocos momentos apareció la Patrona, prorrumpiendo

do el público en vivas y aclamaciones. El momento resultó indescriptible.

Al entrar al templo del Carmen fué instalada ante el altar mayor entonándose el himno de la Coronación, primero por una voz acompañada del órgano y después a coro por todas las señorías que ocupaban las tribunas altas.

Se organiza la procesión

Seguidamente se organizó la procesión, en la cual figuraban todas las damas de la corte de la Fuensanta, Seminario, Colegio de San José, Cabildo Catedral, Curas párrocos y autoridades.

El traslado de la Patrona desde la iglesia del Carmen a la Catedral, fué presenciado por un gentío enorme.

En la Catedral

El templo Catedralicio estaba atestado de gente, haciéndose casi imposible la estancia en él.

Al entrar la Virgen se entonó la marcha real y volvieron a repetirse los vivas.

Después cantose una salve.

TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

El Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama: «Imposibilitado el Rey por visitas reales que recibirá estos días, asistiré fiestas Coronación Virgen, Patrona ciudad, designará un infante que le represente, y por otros motivos yo haré representar por ministro Hacienda, deseando que todos los actos sean solemnes como justicia de alto sentimiento que los inspira y que esa tierra española coge de todos los dones y venturas. Le saluda».

Después de recibido el anterior se ha tenido noticia de que la persona encargada de representar a S. M. en las fiestas de la Coronación, es S. A. el infante don Fernando de Baviera.

Después de recibido el anterior se ha tenido noticia de que la persona encargada de representar a S. M. en las fiestas de la Coronación, es S. A. el infante don Fernando de Baviera.

Sucesos y Denuncias

Por promover escándalo en la vía pública, fué detenido Antonio Ortuño Vicente, quien anteriormente fué denunciado por malos tratos de obra a Dolores López López.

Por maltratar de obra a José Garrido Martínez, quien resultó con lesiones leves en una mano, fué detenido Tomás Manzanera Martínez, padre político del anterior.

Por promover escándalo en estado de embriaguez, fué detenido José González Soriano.

Por los Agentes señores Marquina, Gilabert y Martínez Adán, fueron detenidos los rateros José López Manchón y Juan Miguel Muel's Serrano (a) El Miagilas.

Por promover escándalo fué detenido Pedro García Pérez.

Pedro González Araez denuncia a un tal Pepe el Paterino, por malos tratos de palabra.

Por los Agentes señores Megias, Caballero, Couto y Adán, fué también detenido otro ratero llamado Vicente Muñoz Sandoval.

Por marcharse de la «Pensión-España» sin abonar la cantidad de 49 pesetas, importe de pensiones, ha sido denunciado Manuel Rey Pardo.

Agustín Funes López, fué curado en la Casa de Socorro de lesiones que le fueron causadas por el automóvil de don Gregorio Montesinos, cuyo coche iba conducido por Sebastián Abellán Ramírez.

Los guardias de este Municipio números 20 y 44, denuncian a Jenaro Albaladejo por circular por esta capital en el día de Jueves Santo, estando prohibido, con el coche de su propiedad número 1625, servicio público, llevan do un banderín además para simular que era un coche correo.

Ha sido denunciado Mariano Bó, por arrojar en la mañana de ayer un bote de gran tamaño, incendiado, a la vía pública, negándose a recogerlo al ser requerido por un guardia urbano.

Un aviso interesante

Las respectivas Comisiones organizadoras de los Festejos Batalla de Flores y Coso Blanco nos ruegan hagamos constar, desde las columnas de este periódico, que se reservan el derecho de admisión de personas y carrozas, tanto en la pista de los referidos festejos, como en los bailes que han de tener lugar después en el Teatro Romea.

